



助学12年,他获评江苏省学雷锋标兵

近年来,海门诞生了19名“中国好人”、29名“江苏好人”

一次偶然的契机,他与爱心助学这项慈善活动结缘;12年来,他通过自己的点滴努力,改变了许多孩子的人生轨迹……近日,省委宣传部和省文明办命名了第七批江苏省学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵,南通海关驻海门办事处监管科副科长蒋政获评“岗位学雷锋标兵”。

现代快报记者了解到,近年来海门涌现出了一批道德典型,全区已经产生19名“中国好人”,29名“江苏好人”。

严君臣 张思雨 陆波波



“岗位学雷锋标兵”蒋政(中) 本人供图

帮孩子们圆上学梦 他坚持捐资助学12年

2009年,刚从作战部队交流回到地方人民武装部工作的蒋政,在电视上看到一则爱心人士关心帮助西部贫困儿童的新闻报道。画面中,孩子们那一双双渴望知识的眼睛深深打动了蒋政,他通过栏目组联系到了爱心人士,与两名贫困小学生建立了一对一资助的关系。

“一个是母亲常年生病,父亲要照顾妻子没法工作,家里没有经济来源;还有一个是父母离异,家里主要靠爷爷种土豆维持生计。两个家庭都很困难,就想着帮帮他们。”42岁的蒋政告诉记者,他一直资助到2017年,两个孩子读完初中陆续参加工作,如今他们还保持着联系。

2012年,蒋政专业到南通海关,负责管辖江苏海门叠石桥市场贸易采购改革试点工作。工作很繁忙,但蒋政依然坚持着自己的善心善行。记者了解到,2017年,他曾同时资助30多个贫困学生。更令人欣

喜的是,在蒋政的影响下,已经有十多位爱心人士加入其中,以捐钱、捐物、捐学习用品等形式,让更多的贫困学生走进课堂安心读书。

“我们海关系统几个单位都跟我联系,准备再对接几个贫困学生。另外我们海关海门办事处党支部去年底为青海几名贫困学生进行捐助,今年准备对接。”蒋政说,他准备为甘肃合作市一个残疾人职业技能学校筹集650套床单被套枕头,改善他们的住宿条件。

彰显榜样力量 全区产生19名“中国好人”

近年来,海门围绕《新时代公民道德建设实施纲要》,深入开展“最美海门人”“中国好人”“文明家庭”等推荐评议活动,涌现出了一批道德典型。到目前为止,全区已经产生“中国好人”19名,“江苏好人”29名,“年度最美海门人(群体)”40名,形成了强大的榜样力量。全区各地依托道德讲堂、好人馆、村居善行义举榜等阵地,开展道德典型学习宣传活动,讲述好人

故事。学好人、做好人的浓厚氛围在城乡大地兴起,不少市民以参加志愿服务等形式,贡献着自己的光和热。“江苏好人”吴智勇,每逢佳节都会慰问帮助贫困家庭、孤寡老人,20多年不间断;河北疫情严重,被困当地的海门人施杰,脱下职业装戴上红袖章,成为抗击疫情的志愿者;老人在超市突发疾病,区人民医院医生宋杰275次紧急按压,从死神手中抢回老人的性命……一股股善的热潮在江海大地上涌动。

据了解,2020年,全区共有4人、2个组织、2个项目、1个社区获评南通市志愿服务先进典型,1人获评江苏省优秀抗疫志愿者。

为了让好人有好报,有德者有所得,海门积极加大好人礼遇力度。由政府注资,海门成立了全省首家县级市美德基金会,同时推进区镇(村居)美德基地建设,加大对道德人物的奖励力度和对贫困道德人物的扶持力度。春节前夕,区文明办专程走访慰问各级道德模范,送上新春祝福,了解他们在生活中遇到的困难,及时予以帮助。

南通开发区法院“门诊式”审案 8个“民告官”案两小时审完

“本案的争议焦点包括以下三点,现在由原告方进行陈述……”3月11日下午,林某诉海安市雅周镇人民政府信息公开案在南通开发区法院开庭,短短10分钟就快速审结。当日,该院党组副书记、副院长张志新适用简易程序独任公开开庭审理了四个信息公开和四个工伤保险资格认定案件。八案全部当庭宣判,平均每个案件用时仅十五分钟。

严君臣 张思雨 王锦辉 张燕

“以前,通过普通程序审理行政案件有一个很明确的庭审架构,一般包括六个流程,需要耗费的时间较长。现在推行简易程序,承办法官通过庭前阅卷,将案件的事实直接进行归纳,确定案件的争议焦点。开庭时,承办法官直接陈述本案的争议焦点,接着当事人针对争议焦点进行一轮到两轮意见陈述,很快就能当庭进行宣判。”开发区法院党组副书记、副院长张志新介绍说,庭审时间由原来的1个小时缩短为10到15分钟,有效提升了效率。

现代快报记者了解到,3月1日,南通市中级人民法院制定出台《行政案件适用简易程序实施意见》,并于当日起正式在全市施行。

“对于被诉行政行为为依法当场作出的、案件涉及金额2000元以下、政府信息公开的案件,事实清楚,权利义务关系明确,争议不大的,应当适用简易程序。”据南通开发区法院党组书记、院长吴亚峰介绍,简易程序的适用范围也拓宽了,对工伤认定、复议机关决定不予受理或者程序性驳回行政复议申请、不履行法定职责等几类案件,当事人同意的,也可以适用简易程序。

根据实施意见的精神,开发区法院扩大简易程序的适用率和覆盖面,组建专门审判团队,大力推进行政案件“类案集中审理、简案快速审理”,采用“门诊式”审理方式,尽可能做到30日内结案。

“简易程序的实施带来了很大

的便利,因为行政诉讼有一个特点,那就是争议焦点非常明确。如果走普通程序,开庭耗时长,而且最终还是归纳到争议焦点上。”江苏紫琅律师事务所律师陈兵表示,简易程序的实施使行政诉讼的办案效率大幅度提高,也减轻了参与律师的负担。

当日,法院同时组织了“千名领导干部观百庭”庭审观摩活动,邀请了部分市人大代表、政协委员、律师代表及有关行政机关的工作人员一起旁听上述八案的集中庭审。庭审后,法院组织参与人员一起召开“关于进一步推进简易程序适用,实行门诊式速审的座谈会”,广泛听取了大家的意见和建议。

启东70公里江岸拉起“蓝色警戒线”

连日阴雨,连兴港边防派出所民警张颖豪照例前往踏访了无数遍的港口,了解在港船舶的情况。启东拥有长江岸线近70公里,由北新、启隆、汇龙、惠萍、寅阳、连兴港、五合港共7个派出所共同守护,在江岸线周边筑起一道“蓝色警戒线”。

3月1日,《中华人民共和国长江保护法》正式实施,沿江的边防派出所民警更是加强了日常巡查。联合渔政部门对进出港的船舶进行证件的检查;在港口查看情况时向渔民宣传“三件套”,告知相关法律、发放长江禁渔相关

资料、在船上张贴宣传标语。

为保护长江生态,2020年以来,启东公安机关联合交通、海事、农业农村、长航公安等部门开展联合行动。去年以来,启东自办涉水刑事案件10起,抓获犯罪嫌疑人26名;协助长航办理涉水案件24起,抓获涉水嫌疑人55名;行政处罚案件66起,处罚行为人88名;在“三无”船舶整治上,组织各派出所(边防)所共参与长江沿线非法船舶联合整治74次,累计出动警力1168人次,清理非法“三无”船舶767艘,切实消除了长江水域安全隐患。严君臣 孙鼎

洋蛮河街道开展妇女维权系列宣传活动

在“三八”国际劳动妇女节到来之际,南通海安市洋蛮河街道普法办联合街道妇联、司法所、网格办、平安法治志愿者联盟共同开展“为‘她’护航 与法同行”妇女维权系列宣传活动。

据介绍,普法办借助街道“‘河’她在‘企’逐梦绽芳华”主题活动,提供专题法律咨询,重点围绕民法典婚姻家庭编、反家庭暴力法、妇女维权法律援助指南等法律法规进行宣传;积极发挥“三官一律一员”的专业优势,

邀请社区民警开展妇女维权专题法律讲座,宣讲民警以案释法,用通俗易懂的语言宣讲相关法律知识,并一一解答群众关心的各种法律问题;同时,巾帼网格员发扬“铁脚板”精神,主动入企宣传,向辖区的妇女群众和女职工介绍妇女在创造人类文明、推动社会发展中所发挥的伟大作用,宣传妇女与男子具有同等的人格和尊严、平等的权利和地位,增进大家对妇女合法权益的认识。严君臣 崔蓓蓓

外国友人义务植树,国际友谊林添新绿

3月11日,“爱上南通一添绿家园”中外友人义务植树活动在苏锡通科技产业园区举行。来自波兰、加拿大、英国、日本、孟加拉等十余个国家的40多名外国友人与南通市机关部门的志愿者携手种下榉树和水杉树苗,共同为国际友谊林添120多棵新绿。

现代快报记者了解到,由南通市人民政府外事办公室、南通市人民政府新闻办公室倡议和举办的中外友人义务植树活动已逾

十载,中外志愿者共同栽种的国际生态林已经郁郁葱葱。“2014年起,南通市外办和苏锡通园区合作,在园区开辟了一片国际友谊生态林,多年来,这片生态林植树已经超过10亩,数量超过1000株。”南通市外办副主任侯艳秋表示,她希望能通过这样的植树活动,让在通的外国友人更好地融入南通经济社会发展,见证南通城市建设和生态发展,能够让他们真正爱上南通。花宇

画说南通



3月5日,南通机场集团联合南通边检、南通海关等单位开展“雷锋精神与我同行”志愿服务活动,30余名志愿者现场为旅客提供国内国际航空业务咨询、医疗服务、防疫及净空知识宣传等服务,倡导广大旅客文明安全出行。

花宇 徐菲 虞振宇 摄影报道